 ВОПРОСЫ  К  ЗАЧЕТУ  ПО  ТЕМЕ «НЕПРЕДЕЛЬНЫЕ УГЛЕВОДОРОДЫ» 
Часть А. задания с выбором ответа

1. Общая формула алкенов:

а) СnH2n                б) СnH2n-2              в) СnH2n+2                           г) СnH2n-6
2. Общая формула алкинов:

а) СnH2n                 б) СnH2n-2             в) СnH2n+2                  г) СnH2n-6
3. Укажите тип гибридизации атомов углерода в углеводороде  СН3 – С ≡ С – СН2– СН3:

а) sp3, sp, sp, sp2, sp3     б) sp3, sp2, sp2, sp, sp3       в) sp, sp3, sp3, sp2, sp       г) sp3, sp, sp, sp3, sp3     
4. Укажите тип гибридизации атомов углерода в углеводороде  СН3 – СН = СН – СН2– СН3:

       а) sp3, sp, sp, sp2, sp3   б) sp3, sp2, sp2, sp2, sp3       в) sp3, sp2, sp2, sp3, sp3      г) sp2, sp2, sp2, sp2, sp2 

5. Какую геометрическую форму имеют молекулы алкинов:

а) тетраэдрическую             б) линейную              в) объемную           г) плоскую

6. Какую геометрическую форму имеют молекулы алкенов:

а) тетраэдрическую        б) линейную             в) объемную                 г) плоскую

7. Каковы валентный угол и длина С≡С-связи в молекулах алкинов:

а) 109028´  и 0,154нм              б) 1200 и 0,134нм             в) 1200 и 0,140нм            г) 1800 и 0,120нм                                               

8. Каковы валентный угол и длина С=С-связи в молекулах алкенов:

а) 109028´  и 0,154нм         б) 1200 и 0,134нм             в) 1200 и 0,140нм            г) 1800 и 0,120нм                                                

9. Гомологом пропина является: 

а) пентин -2              б) пентин -1             в) гексин – 3              г) бутин - 1

10. Гомологом пропена является: 

а) пентен -2              б) пентен -1             в) гексен – 3                г) бутен – 1
11. Алкен, у которого нет изомеров:

а) гексен                   б) бутен                   в) пентен                     г) пропен

12. Какой вид изомерии не свойственен алкинам:

а) цис- и транс- изомерия       б) положения тройной связи     в)  углеродного скелета    г) межклассовая
13. Выберите алкен в цис-форме:

	а)                       Н                     СН2-СН3                  
                           С = С

              СН3                      Н
	в)             СН3                       СН2-СН3                  
                           С = С

            СН3                       СН3

	б)                СН3                                  СН2-СН2-СН3                  

                           С = С

                  Н                      Н
	г)                       Н                     СН2-СН3                  
                           С = С

                  Н                     Н


14. Какой из алкенов может существовать в цис- и транс-форме?

	а)    СН3 – С  = СН – СН3
                  │                   

                  СН3                
	в)     СН3 – СН = С – СН2 – СН3
                             │                   

                             СН3                

	б)     СН3 – СН = С – СН2 – СН3
                             │                   

                             СН2 – СН3                
	г)     СН2 = СН – СН2 – СН3


15. С каждым из указанных веществ: водой, бромоводородом, водородом – в химическое взаимодействие вступает:

а) пропан              б) бутен            в) этан            г) хлорметан

16. Этен взаимодействует со всеми веществами в группе:
а) этан, водород, хлороводород                 в) бромоводород, раствор гидроксида натрия, кислород

б)бромоводород, раствор перманганата калия, этилен      г) вода, метан, хлор.

17. В результате реакции Кучерова образуется:

а) уксусный альдегид         б) этиловый спирт               в) щавелевая кислота         г) этилен 

18. С каким веществом взаимодействует ацетилен в реакции Кучерова:

а) с водородом             б) с водой              в) с кислородом           г) с бромом

19. В результате какой реакции из этилена можно получить ацетилен:
а) гидратации           б) дегидрирования              в) дегидратации           г) гидрирования

20. Присоединение галогеноводородов к алкенам идет по правилу:

а) Кучерова           б) Вюрца             в) Зинина                 г) Марковникова
21. Отличить этен от этана можно с помощью любого из реактивов :

а) бромная вода и водород                          в) р-р КМnО4 и бромная вода
б) р-р КМnО4 и Сu(OH)2                              г) Сu(OH)2  и аммиачный раствор оксида серебра                            

22. Реакция, отличающая алкины от алкенов, это реакция:
а) с оксидом серебра      б) с перманганатом калия       в) с бромной водой     г) с гидроксидом меди(II)

23. Выберите уравнение, которое описывает реакцию пропадиена с бромом:

а) С3H4 + Br2 → С3H4Br + HBr                          в) С3H4 + Br2 → С3H2Br2 + H2↑                          
б) С3H4 + 4Br2 → С3Br4 + 4HBr                          г) С3H4 + 2Br2 → С3H4Br4 

24. Выберите уравнение, которое правильно характеризует свойства бутадиена:

а) С4H6 + НBr → С4H5Br + H2↑         в) С4H6 + Br2→ С4H5Br + HBr 

б)  С4H6  → С2H2 + H2↑                      г) С4H6 + 2Br2→ С4H6Br4
25. При тримеризации ацетилена получают:
а) бензол             б) винилацетилен              в) полиэтилен                г) каучук

26. При полимеризации этилена получают:

а) полиэтилен           б) бензол                      в) поливинилхлорид      г) каучук

27. В реакцию гидрирования вступает каждое вещество пары:

а) пропен и пропан                                     в) этин и этан

б) метан и бутадиен                                    г) пропадиен  и бутен

28. В реакцию гидратации вступает пара веществ:

а) этен и этин                              в) метилацетилен и метилпропан
б) этен и бутадиен                      г) этин и пропадиен
29. В промышленности ацетилен получают :

а) из карбида кальция         б) гидрированием угля        в) из карбоната кальция    г) при крекинге нефти

30. Алкены в лаборатории получают:

а) дегидратацией спиртов                        в) гидрированием алканов

б) дегидрированием алкадиенов             г) гидрированием алкинов

Часть Б. задания со свободным ответом.
1.Назовите вещества:                                                             СН3
                                                                                                   |
      а) СН3 − С = СН − СН − СН3                      б) СН ≡ С − С − СН3  

                       |
             | 
                                               |
                      СН3         СН3                                                     СН3 

   в) СН3 – С = СН − СН – СН  = СН2       г)           Н                СН3           д)     СН3            С2Н5                             

                   |                |                                                   

                  СН3         С2Н5                                                 С═С                                       С═С                            
                     

                                                                                    СН3             Н                      Н                    Н

2. Назовите вещества:                                                                    СН3
                                                                                                                 |
       а) СН2 = СН − СН − СН − СН3               б) СН3 − СН − С ≡ С – С – СН3   

                                   |        |                                             |                      |

                                С2Н5   СН3                                       СН3               СН3
       в) СН2 = СН − СН2 – С = СН2      г)           Н               СН3           д)       С2Н5             С2Н5                             
                                            |

                                          СН3                                                     С═С                                           С═С                            


                                                                           С2Н5             Н                           Н                 Н

3. Составьте структурные формулы следующих веществ:

      а) бутадиен – 1,3                   д)2,3 – диметилгексадиен-1,4.

      б) 4 - метилпентин -2           е)3,4,5 – трихлоргексин-1

      в) пентадиен – 1,3                ж)2,4,4 – триметилгексадиен-1,5.

      г) 3,3- диметилбутин -1       з)3,4,5 – трибромпентин-1

Часть С. Задания с развернутым ответом.

1. Напишите уравнения химических реакций, при помощи которых 

      можно осуществить превращения:

   а)   СаС2 → С2Н2 → С2Н4 → С2Н5Cl
                                 О

 С6Н6         СН3 – С            НООС – СООН 

                                 Н

   б)   СН4 → С2Н2 → С2Н6 → С2Н5Cl → С2Н4 → С2Н5OH → С4Н6  

2. Масса неизвестного объема воздуха равна 0,123г, а масса такого же объема газообразного алкана 0,246г (при одинаковых условиях) определите молекулярную формулу алкана.
3. Установите молекулярную формулу алкена, если известно, что одно и то же количество его, взаимодействуя с галогенами, образует соответственно 56,5г дихлорпроизводного или 101г дибромпроизводного.

